

淮阴报

引导 服务 贴近



星期五 2018年11月
农历 戊戌年 十月初九

16



淮阴报电子版: <http://hybszb.newshy.net>

幸福淮阴微信公众号

手机报

中共淮安市淮阴区委主办

淮阴新闻中心编印

总第3675期

『暖心书记』

本报记者 孙逊

张少卿

“村民家里的水管坏了，喊我去看。”这是11月4日上午，记者见到杨庄村党总支书记张少卿时，他说的第一句话。现在，只要村民家中有困难，大家就会想到张少卿，这和他一年前刚上任时的情景截然相反。

当时，杨庄村信访案件多、邻里间的矛盾纠纷也多。问题多、难解决，使得村干部成为百姓们抱怨的首要对象，时间一长，干部们也难免丧失了信心。为改变这一现状，刚上任的张少卿在第一次党员大会上，向全村所有党员作出承诺：一年内要让杨庄村焕然一新。

除旧立新的第一件事，就从矛盾最集中的水渠开始。“村头的那条渠前前后后堵了20多年，修了多少次也没见好。”老党员包秀芳有些无奈，叹了口气道。堵塞的水沟常常散发着浓烈的恶臭，一到阴天下雨，漫的到处都是，根本没法走人。

想要修好水渠，首先得有资金，村里没钱，张少卿就积极向上级部门争取。款项到位后，他邀请党员们对每笔开支进行监督、审核。“审完以后就公示，明明白白的。”老会计王兵已退休多年，现在是村里财务“监督员”。张少卿理解村民们对于修好水渠的迫切心情，不管多忙多累，总要抽出时间到现场监工。一个月后，水渠通了。

“这样的书记给了我们信心。”每当提及张少卿，包秀芳总是止不住地赞赏，“我相信他能带领我们村越来越好。”

众人拾柴火焰高，有了支持，工作就好开展。针对村民随手乱扔垃圾、破坏绿化等不文明行为，张少卿与党员们商定，组织成立了监督小组，对于有违规

行为的个人，会在每周的村大会上进行通报批评。点名丢面子，谁都不愿意。此项规定一出，不文明现象是越来越少，环境也是越来越好了。

与此同时，张少卿还邀请老党员们成立了红星调解室，帮助处理村民的家庭矛盾、邻里纠纷。对有信访苗头的，做到及时上门沟通协调处理；对于村中的留守儿童，按时进行沟通教育。“他们都是威望高的老人，劝说的效果比我好。”说起调解室取得的成效，张少卿很是自豪。

然而想要真正改善村风、净化民风，光监督、光调解可不行。张少卿明白模范带头的重要性。他在村里开展了“最美家庭”、“最美儿媳”等一系列评选活动。村民刘娟今年成功当选为“最美儿媳”，她为照顾婆婆不辞辛劳、毅然辞职的事，在村民间广为流传，感动了很多人，在村里带起了一波“比孝顺”的热潮。

活动开展之初，村民们参与度不高，为了调动大家积极性，赵少卿一改往日规则，大幅增加获奖名额，邀请10位德高望重的老人组成评委团，进行提名考察和宣传。有了榜样，大家就知道向谁学、学什么。“现在杨庄的民风，和张书记来之前的相比，完全是两个样呀。”村民周正球说。

民风日渐好转，信访问题也逐渐减少，但闲不住的张少卿又动起了别的心思。在他的带领下，全体党员进行集资，给村民打造了一个大型的文化广场。“每天晚上都有200多人在这跳广场舞，可热闹了，我天天都来。”周正球指着广场，高兴地说。

在上任一年多的时间里，张少卿为村里新建了四条马路；对于村民反映的问题，不论大小，必定亲力亲为；对待村里的贫困户、困难户，也不光是节假日的例行慰问，而是时常走访，了解情况，甚至自掏腰包，给他们看病……这一桩桩、一件件事，都让张少卿走进了村民心里，成为了大家心中“最暖心的人”。

圆梦小康 崛起江淮

全市第四届冠军足球联赛在我区开赛

■ 通讯员 彭 程

11月10日，“青春飞扬”江苏远翔杯淮安市第四届冠军足球联赛在淮阴中等职业学校足球场进行。本届比赛由团区委主办、淮阴中等职业学校承办，旨在展示我区广大青年热爱体育、热爱生活的风采，共邀请淮阴金盾、淮安口腔医院等9支队伍参加。在揭幕战中，由我区机关事业单位人员为主的青年力量队以2:0力克由淮阴公安组成的淮阴金盾队。



区卫计委加强文明大院建设

■ 通讯员 支梅

今年以来，区卫生计生委结合文明城市创建工作，多措并举推进文明大院建设，努力打造文化氛围浓厚、行业特色明显、环境优美整洁的花园式办公大院。

文化氛围浓郁。投资13.8万元新建了“清风”廉政文化长廊。整个长廊设计从品质高洁的莲花入手，分为从严治党、正风肃纪、勤政为民三个篇章以及尾声“古人倡廉、漫画反腐”，既让风清气正的政治生态可看、可观、可感、可悟，又能让观者

在如沐春风中涵养党性、升华自我，让干部职工在看似轻松幽默的氛围中悄然绷紧廉洁从政之弦，每天在一片清风中自润其德、自警其心。

行业特色明显。结合卫生计生行业特色，投资30万元在大院内新建了“中国梦·健康梦”主题小品和淮阴区三级医疗网络构架沙盘以及以“跨越”为主题的淮阴卫生计生事业发展成果展。“中国梦·健康梦”主题小品反映了广大人民群众对健康的共同追求与心声；三级医疗网络构架则以沙盘形式清晰明了的展现了我区医疗网络布局情况，让人一目了然，印象深刻；“跨越”主题成果展从“关怀与

激励”“数据与发展”“耕耘与收获”三个版块，展示了近年来淮阴基层卫生走过的跨越之路以及取得的辉煌成就，较好地增强了干部职工的光荣感、自豪感，激发大家干事创业、再创佳绩的工作热情。

环境优美整洁。布置了微型假山、流水、喷泉，种植了绿树、青草、红花，社会主义核心价值观美观醒目，珍惜环境、爱护花草的提示温馨可爱。



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



高新区举办“高新清风”廉能讲坛第二讲

■ 通讯员 蔡玲

11月14日下午，淮安高新技术产业开发区举办了“高新清风”廉能讲坛第二讲，高新区各党支部纪检

委员、党风联络员、企业行风监督员、纪工委全体人员参加了培训。

为了增强培训的针对性、实用性和有效性，此次培训邀请了区纪工委主任讲授。培训围绕中央八项规定精神

内容，结合违纪违规典型案例对违规公款吃喝、公车私用、公款旅游等方面，进行了深入细致、浅显易懂的解读，进一步提升了参会人员的综合素质和业务工作水平。

我区专项整治张福河沿线非法码头和浮吊船作业点

■ 通讯员 杜东升

11月13日，区整治办牵头，联合交通、公安、水利、供电等部门及镇办，对张福河航道和五汊河非航道的38家非法码头（货场）和浮吊船作业点实施断电作业，现场责令各业主在规定期限内尽快将砂石及浮吊船撤离堆场。

截至目前，我区辖区所有航道的非法码头（货场）和浮吊船作业点已全部停止经营。下一步，交通部门将采取堵疏结合的策略，将各散小码头整合至新建港口，进行集中管理，形成集聚效应，有力地推进淮阴港口向现代化、规模化发展，创建畅通、高效、平安、绿色港口。



■ 通讯员 杨雯 滕海峰

顾庄的冬枣、联旺的桃、军田的西瓜、团结的菊花……如今的淮高镇，成了许多家庭周末游玩的好去处。自优化布局以来，我区淮高镇统战工作践行“美丽经济·淮高先行”发展理念，多措并举促进特色农业产业加速发展，彰显特色勾画“魅力淮高”美丽画卷。

架桥梁，激活农村电子商务发展。“我们离城近，现摘现送，便宜又新鲜。”幸福快车农场负责人金婷婷忙着将一盒盒蔬菜打包装箱，口袋里的手机一声声地响，这些都是老客户在“催单”。近年来，该镇充分利用区位优势，秉承“以创业带动就业”理念，定期举办电子商务培训班，邀请电商专家对本地农户指导培训，培养了众多每天忙着淘宝、微信接单的新农民，扩大了农产品销路，增加了群众的收入。

聚人才，激发镇村创新创业活力。既需要农业人才，也需要高薪科技；既要服务龙头企业，也要培养个体经营户。该镇统战工作遵循“人才+乡村振兴”的路径，充分调动各方资源，积极为在外乡贤返乡创业搭建平台、创造条件，助力地方经济社会发展。军田村能人王耀华的金富士电子成功投产，给地方带来电子科技产业的同时，解决近50名群众的再就业；占地127.18亩的大兴村溢丰源菌业成功生产，带动当地低收入农户就业近30人。此外，为给镇内非遗企业提供更广阔的平台和更专业的技术指导，该镇统战部门定期向区级商会推荐会员，“老侯野鸭”、“兄弟家具”等非遗企业成功入会。

融产业，勾画特色农业发展蓝图。为聚焦片区统筹发展、聚力推动淮高“一村一品”遍地开花，该镇统战部门发挥自身优势，助力淮高农业品牌搭台唱戏。2018年“美丽经济·淮高先行”淮阴区第二届生态采摘文化节在淮高镇大福村拉开序幕。军田西瓜、顾庄冬枣、新河黄桃等特色农业竞相展示，唱响了淮高味道。前几年，淮高镇棉花片区团结村种植的瓜蒌因为没有路，运输困难，经过多方联系，帮扶单位投入5万元铺设了1300米的拥军路。如今，团结瓜蒌挤进淮高“一村一品”重点宣传农产品品类，越来越多的瓜蒌，从这条拥军路开始，走向全国各地。

留记忆，彰显人文做优旅游文章。2018年，该镇统战部门结合“美丽乡村”项目，启动“淮高记忆”保存工作，旨在打造“唤醒群众记忆、重温历史经典、传承民族文化”的休闲旅游品牌。依托苏北联络站打造爱国主义教育示范基地，建成张集村红色征程足迹墙，建设棉花团结村史展览馆等。同时，挖掘淮高镇的历史故事、地名来源、地方名人等乡土文化，保护“淮海二中”旧址、吴鞠通故里等文物古迹，以特色文化、主题活动、农耕体验等丰富多彩的元素，点燃淮高文旅发展活力。

积极行动起来 坚决同黑恶势力犯罪作斗争